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Edini Sultan je bil vojak in za nevarni položaj 
razsoden junatk, ki jje smatral pod svojo častjo, da bi 
se vmešaval on kot vodja in voznik v ročni inetež in 
suvež in tepež. Klofutnil je onega nasprotnika, ki je 
6e vedno držal konje, da je poljubil v slovo prange 
rja, nato pa je naložil kar sam neovirano vzrok tc
peža na voz in pognal konje v galopu s plenom vred 
proti domu. | : ijJiMid 

Podsrečani so še krvaveli nekaj časa brez upa 
amage pod Šentpetersko premočjo, dokler se niso u
maknili prisiljeno z obilo puščano krvjo v svoje kote 
in skrivališča. Nekaj jih je obležalo na bojnem trgu, 
dokler jih niso spravile Podsrečanke z vodo k zave
sti in vstajenju. 

Zmagoviti Sentpetrani so menili po pobegu na
sprotnikov, da jim je odpeljala prangerja sama pek
lenska zloba. Sicer zmagovalci v bitki, pa vračali so 
se iz trga brez znaka zmage. Koliko veselja, koliko 
navdušenega juckanja je zaorilo iz 14 grl, ko so do
Bli kmalu za PodsTedo svojega vodjo Sultana s pran
gerjem na vozu. Pa, o ti prangersko seme stoletne 
zavisti in sovraštva, jiočivalo je na vozu — brez — 
glave! H 

Okrogla in z Železnim ovekom k podolgovatem 
truplu pritrjena glava je bila odpadla ali v Podsre
fli ali med potjo pri odskakovanju voza. Kolovodja 
Sulta.n je predlagal odhod brez prangerjeve glavo , 
ki je zaostala nekaj na, podsreči zemlji za seme v po
znejših letih. So bili Sentpetrani popraskani dO ži

LISTE K« vega, nekaj kapljic njih preponosne krvi je zdrknilo 
v ponižno jjodsrečko zemljo, pa kdo bi se menil za 
lahne rane, Če mu je nastavljen na usta do roba 
polni kelih zmage. Nikdo od ranjencev ni vekal ali 
stokal, vsi so peli ter ukali krog kamenitegta teleia 
— prangerja. Naši junaki so bili tako zmage pijani, 
da se niso več uvrstili v vojaško varno pohodno čr
to, ampak so korecali vsi ob obeh straneh na voz na
loženega prangerja, pripravljeni braniti stoletja za
kletega osvobodenca do zadnje kaplje krvi in celo do 
smrti. 

V ponoČnih urah, ko je vodil zmagoviti Sultan 
svoj pohod in boj za davno, davno izgubljeni venec 
tržanstva, šentpeterski generalni štab ni zlezel pod 
odejo in pernice. Vršile so se vsestranske priprave 
za dostojen sprejem gotovo zmagovitih bojevnikov in 
prangerja. Gabronov Kari je zabijal pipo v sod naj
boljšega vina, nežne ročice so vile venec iz smreko
vih vejic, župan je razposlal po fari brzosele, da se 
zbere domaČa godba na pleh. 

Okoli 3. ure zjutraj, dne 11. aprila leta 1882 je 
bil na pipi najboljši šentpetran, povit smrekov venec 
in zbrana 12 mož broječa godba. Od veselja žareč* 
se župan je odkazal na odhod proti Podsredi, da po
zdravijo že na potu junake izvojevane tržke slave. V 
sprevod se je uvrstilo tokrat vse: bog;di. pismarji in 
oriprosti moškega ter ženskega spola. Gospice praz
ničnih oblačil so nosile venec v zavesti, da bodo u
živale odslej kot tržankc med svetom več ugleda in 
imele več pravic do čebljanja nemškega jezika. 

Prehodile so kake pol ure hoda po cesti proti 
Podsredi. ko iim je oznanjalo že od daleč glasno u
kanje bojevnikov, da se vračajo v objem domače v v 
s/ z uresničenjem že stoletnih šentneterskih želj m 
doslej še neutešenega hrepenenja. Ko je pridrdral 
voz v vidik Častnega sprevoda, je udarila godba po
skočno. Županu so zaigrale v očeh solze veselja i 
ponosa, da je ravno on ona izvoljena oseba, ki bode 

prekrstila dosedanjo vas St. Peter v — trg! 
Voz s prangerjem je postal, svirajoča godba je 

utihnila, pristopija je gospica z vencem, da ovenča 
kamenitega boga, župan je že hlastnil po sapi* da 
nagovori junake. Predno pa mu je ušla prva bese
da, mu je padlo oko na prangerja — brez glave. Zu
pan je pozabil na pozdravni govor, potipal pranger
ja po brezglavnem vratu in vprašal presenečeno ž<v 
lostno: 

„Kje pa ste pozabili glavo?" 
Vodja Sultan se je odrezal, češ: 
„Vsak boj tirja smrtne žrtve. Pri mrtvem pran 

gerju je glavno truplo ne glava, ki je majhna in n? 
znatna." 

Župan je odkinil neverjetno, gospica je okitila 
mrliškega prangerja, godba je udarila koračnico, in 
odpeljali ter odkorakali so v St. Peter brez pozdrav
nega nagovora. Zupan ie nameraval pri,.eti zvezdo 
pozdrava prangerju, a ravno temu je bila vzeta — 
glavam 

Pri Gabrovem Karlu so luokali nato najboljše 
vino, podba je ovilila in pihala v korak in krog peli 
so, plesali ter napijali prvoboriteljem tržanstva. Pa 
tudi na prangerja Sentpetrani niso pozaJbili. Siro
mak, skozi stoletja je trpel kot rojen Šentpetran žejo 
v vinorevni Podsredi. Ponesli so ga kar v vinsko 
klet, da bi se odpočil vsaj kot mrlič v objemu srce 
budečega alkohola. Pranger bi naj ostal v kleti tako 
dolgo, dokler bi Sentpetrani ne prespali zmage in. 
so pogovorili o dostojnem prostoru, kamor bi se naj 
postavil vidni spomenik s krvjo priborjene, pa novo
rojene — tržke časti in slave. 

Sentoetrani so utrujeni od veselja, boja in ču
tja prespali celo predpoldne dne 11. aprila 1882, Pu
stimo novopečene tržane v ponosnih sanjah in malo 
poglejmo v nrema.ga.no, stepeno ter hudo oropano — 
Podrecn. 

(Dalje prihodnjič.) 
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